

证券代码： 300187

证券简称：永清环保

永清环保股份有限公司投资者关系活动记录表

编号： 2021-02

投资者关系 活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称 及人员姓名	广发证券股份有限公司：陈龙 弘毅远方基金管理有限公司：樊可 融通基金管理有限公司：赵逸翔 广东正圆私募基金管理有限公司：曹智明
时间	2021 年 12 月 21 日
地点	公司总部会议室
上市公司 接待人员姓名	总经理：王峰 副总经理、财务总监：刘敏 证券部主任：蒲臻
投资者关系活 动主要内容 介绍	<p>一、来访人员参观了公司研发中心实验室</p> <p>二、与来访人员主要就以下方面进行了沟通和交流</p> <p><b>1、公司目前业务主要有哪几块，能否大致介绍下各项业务的情况？</b></p> <p>答：公司目前以固危废运营+环境工程为主业，其中固危废运营类业务主要为固废（垃圾发电）、危废处理及光伏运营，工程类业务主要为：土壤修复（农田修复和场地修复）、大气治理以及新能源工程建设等。</p> <p>（1）固危废运营服务</p> <p>公司全资拥有两座垃圾焚烧发电厂（衡阳垃圾发电厂、新余垃圾发电厂），累计处置垃圾 353 万吨，发电 11.69 亿度，共具备 2,400 吨/天的处理能力，将持续为公司贡献稳定的营业收入和经营性现金</p>

流。同时公司参股的长沙市生活垃圾焚烧发电厂，目前运营状态良好，贡献持续稳定的投资收益。

公司拥有具有国际先进水平的复合式垃圾焚烧炉排，是国内屈指可数的自主研发、生产垃圾焚烧炉的企业之一。多次被清气团智库选入知名环保品牌企业，多项指标均处于行业领先水平。

在危废处置领域，公司目前拥有江苏永之清和甘肃禾希两个危废处置公司，年综合处置量达 7.14 万吨。江苏永之清的焚烧处置产能 3.8 万吨，扩建项目完工后产能 4.4 万吨，核准焚烧处置危废种类共 17 大类；甘肃禾希处置量为 3.34 万吨/年，对于项目处置增项工作正在积极推进，可基本覆盖禾希五市绝大部分危废类别。

### （2）环境工程服务

公司是国内环境治理领域的龙头企业，拥有“农田土壤污染控制与修复技术国家工程实验室”、“国家企业技术中心”、“博士后科研工作站”三大国家级科研技术平台，是土壤修复领域唯一一家同时拥有上述 3 个国家级平台的企业，主持或参与国家及省部级研发项目 20 余项。拥有重金属污染土壤离子矿化™ 稳定化技术、异位热脱附技术、极限土壤气相抽提技术、土壤原位化学氧化/还原技术、原位电热强化回收处理技术等多项国内外先进技术。

公司已先后实施共计 40 多万亩的重金属污染耕地治理项目，治理耕地总量稳居行业第一；近两年公司在成渝、长三角地区多次斩获亿元大型土壤修复订单，表明公司在土壤修复领域持续获得市场的认可；公司参建的唐河污水库污染治理与生态修复一期工程入选中国环保产业协会“2020 年重点环境保护实用技术及示范工程名录”。

### （3）新能源电站业务

公司承接新能源光伏电站的工程总承包，涵盖储能、供能项目的设计、系统集成、成套设备、工程建设、运营管理等整体解决方案。

目前公司已投建益阳菱角岔、衡阳角山米业、郴州兴义物流园、高岭国际商贸城等光伏项目，年发电量约为 8800 万度。

**2、公司未来的发展规划有怎样的考虑，未来哪些领域有望成为公司发展主中心？**

答：公司将继续发挥自身综合环保服务的优势，坚持“工程+运营”双核+“双碳综合服务”的发展战略,以固危废运营作为公司稳健发展的压舱石，以新能源拓展作为公司把握市场新机遇的主力军，土壤修复提供弹性和快速增长潜力。创新开展双碳技术服务，打造集前端双碳技术服务、中端环境工程服务及后端环境运营服务、碳交易为一体的环保产业链布局，快速提升公司双碳产品及服务的核心竞争力。

双碳综合服务方面，将积极拓展与各大工业园区及园区客户建设可再生能源项目的增值服务，打造可再生能源项目投资+CCER 碳资产综合服务+上网电费的商业模式；依托现有垃圾焚烧项目，未来待相关政策出台后拟开发生物质发电自愿减排项目，利用废弃物回收处置再利用项目，打造资源循环利用的减碳示范项目。致力于拓展绿色发展新途径，为优化能源结构、助力清洁能源及打造节能环保建筑发挥示范作用。

因此，固危废运营、土壤修复及双碳综合服务将作为公司未来发展的主中心。

**3、公司与江山控股签订的《碳资产开发与管理服务合作框架协议》具体有哪些方面的合作内容，这块对于咱们后续发展会有怎样影响？**

答：公司与江山控股近日签订《碳资产开发与管理服务合作框架协议》，主要针对中国温室气体自愿减排项目（以下简称“CCER项目”）的开发、登记、备案及交易领域开展合作。其中江山控股拟将其下属 11 个共计 390MW 的光伏及风力发电项目委托给公司来进行 CCER 项目的开发、登记、备案、交易等一系列碳资产管理业务，后期公司会与江山控股各个项目分别签订专项委托协议。具体合作内容包括：碳资产开发项目设计文件公示前的技术服务、碳资产开发项目设计文件公示后的技术服务、项目备案后的签发过程中的技术服务、负责配合独立第三方机构完成项目的审定和核查工作、负责协助甲方确定碳资产的销售及增值方式和其他特别服务。

公司与江山控股签署战略合作协议有利于双方建立长期、稳定的战略合作关系，发挥双方业务协同效应，实现优势互补，互利共赢，有效提升公司盈利能力与效益增长。

#### 4、公司新成立的双碳研究院目前现状，以及公司对于碳相关业务后续的看法，这块具体落实到订单层面大概需要多久？

答：公司 8 月底新成立的双碳研究院，旨在为钢铁、石化、电力、建材、有色等碳排放重点行业的龙头企业提供碳达峰、碳中和的政策咨询服务和技术解决方案，助力双碳目标达成。

目前，对前端的碳盘查、双碳规划等双碳咨询服务，中端的节能、环保、降碳等工程技术服务，以及后端的工程运营以及碳资产管理、碳交易等服务，正在积极调研政策动态、技术前沿、市场分布、商业模式等；除了为碳排放重点行业的龙头企业提供双碳服务外，还将根据国家政策和市场需求为更广泛的客户提供相关服务；在订单上，已与江山控股达成 CCER 开发和碳资产管理的框架协议，与步步高签署

《商业综合体光伏发电项目合同能源管理合同》，正在推动与金隅红树林等重点企业深入合作，为公司增加新的利润增长点。

**5、公司对于传统工程类业务的考虑，未来这些业务在公司发展中的定位？**

答：公司传统工程类业务包括土壤修复、烟气治理相关业务，主要采用 EPC 的业务模式通过与客户签订工程总承包合同，承担项目整体的规划设计、材料采购、项目实施和管理，对项目的质量、安全、工期全面负责，完工后将项目整体交付给业主。在该类项目中公司以技术+管理服务为主，利用较强技术水平、研发实力和项目实施及管理能力的获得市场的认可。未来将在长三角、成渝、珠三角等重点区域加大布局力度，推进市场、技术、执行的一体化布局，构建更具竞争力的上下游产业链，确保服务最好、成本最低、效益最高。

**6、公司目前在手的运营类项目有哪些，在布局新能源光伏等新兴运营项目方面公司有怎样的考量？**

答：（1）公司目前在手的运营类项目包括：衡阳、新余生活垃圾焚烧发电项目运营；益阳菱角岔、郴州兴义物流园等 7 个分布式光伏发电项目运营；武冈永清、安仁永清等 5 个生活垃圾清运项目运营；江苏永之清及甘肃禾希 2 个工业危废处置项目运营等。

（2）公司在布局新能源光伏等新兴运营项目方面的考量：公司在新能源项目的设计、建设、运营、技术服务工作中积累了丰富经验，公司拥有执行力强、技术过硬的运营管理团队，拟从以下方面开展新能源光伏等新兴运营项目：

①充分利用我司生活垃圾焚烧发电厂的运营管理优势，对外拓展生活垃圾焚烧发电项目的整体或分系统运营业务。

	<p>②继续投资建设及运营分布式光伏发电项目，逐步开展蓄能项目投资建设及运营。</p> <p>③拓展环卫一体化、污泥干化处置等方面的投资及运营业务。</p> <p><b>7、公司今年订单情况如何，对应到业绩层面的话有怎样的目标？</b></p> <p>答：截止至9月30日，新增订单6.67亿元，其中大气2.8亿元，修复3.63亿元及其他业务订单0.24亿元。</p> <p>为切实有效实施公司战略布局，公司于今年9月发布了2021年限制性股票激励计划。为了最大程度发挥股权激励的作用，公司设置了多个层面的业绩考核指标，充分体现激励与约束的作用，杜绝“大锅饭”的现象，核心骨干员工与公司利益深度绑定，与公司共进退、共发展、共享成果，给公司未来增长提供动力，确保公司发展战略及经营目标的实现。</p>
附件清单 (如有)	不适用
日期	2021年12月21日